-冯唐

天舟六号发射四大看点

□新华社"新华视点"记者

整船物资有效装载容积扩大20%, "带货"实力再升级;长征七号运载火箭 与天舟货运飞船六度携手,测发时间进 一步缩短、流程可靠性进一步提升;将 聚焦空间生命科学与生物技术等领域, 开展29项科学实验和应用试验……

5月10日晚间,我国在文昌航天发 射场用长征七号运载火箭成功发射天 舟六号货运飞船。这是2023年我国载 人航天工程任务的首次发射,也是我国 空间站应用与发展阶段首次飞行任 务。此次的"天舟快递"有何升级?发 射任务有哪些看点?

看点一:新一组批生产的 货运飞船"首发"

5月5日,天舟五号货运飞船顺利撤 离空间站组合体,转入独立飞行阶段。 如今,中国空间站又迎来了新伙伴。

本次发射的天舟六号货运飞船,承 担着空间站物资保障、在轨支持和空间 科学实验的任务。相较于空间站全面 建造阶段发射的天舟四号、天舟五号货 运飞船,天舟六号货运飞船有着"不凡" 的身份——我国载人空间站应用与发 展阶段发射的首发航天器;我国改进型 货运飞船首发船;天舟六号到天舟十一 号组批生产的首发货运飞船。

作为空间站的地面后勤补给航天 器,天舟货运飞船采用型谱化方案,设 计了满足不同货物运输需求的全密封 货运飞船、半密封货运飞船和全开放货 运飞船3种型谱。

截至目前,天舟一号至天舟六号货 运飞船均由航天科技集团五院抓总研 制,其中天舟六号为改进型全密封货运 飞船,是世界现役货物运输能力最大、 在轨支持能力最全的货运飞船。

为了满足密集发射需求,航天科 技集团五院在天舟货运飞船生产过程 中实行组批生产方式,即天舟三号至天 舟五号一批生产研制,天舟六号至天舟 十一号一批生产研制,从而确保同一批 次的外形、功能相似或相近。

从天舟六号开始,技术团队针对 后续任务需求,对货运飞船进行了系 统升级,如对货物舱进行较大改进, 大幅度增强密封舱的货物运输能力 等,给航天员提供的物资可以支撑更 长的时间。

看点二:"带货"实力再 升级

天舟货运飞船承担了补给空间站 推进剂消耗以及运送航天员生活物资 的使命,对于空间站的后勤保障具有十 分重要的作用。本次任务中,天舟六号 货运飞船装载258件(套)货物,运输物 资总重约5.8吨,包括6名航天员在轨 驻留消耗品、约700千克补加推进剂和 多项实(试)验载荷。

中国航天员中心高级工程师、航天 员系统副总指挥尹锐介绍,此次携带的

■上接第1版 要坚持市场机制和政

府引导相结合,项目和政策两手抓,通

过市场化、法治化手段,增强非首都功

动发展战略,推动各领域改革开放前

沿政策措施和具有前瞻性的创新试点

示范项目在雄安落地,努力建设新功

能、形成新形象、发展新产业、聚集新

人才、构建新机制,使雄安新区成为新

时代的创新高地和创业热土。要打造

市场化、法治化、国际化一流营商环

境,研究出台一揽子特殊支持政策,

广泛吸引、聚集国内外力量和资本

参与雄安新区建设和发展,形成人

心向往、要素汇聚、合力共建、共同发

展的生动局面。要广泛运用先进科

学技术,着力加强科技创新能力建

设,加大科技成果转化力度,积极发

展新业态、新模式,培育新增长点、形

成新动能,把智能、绿色、创新打造成为

习近平指出,要优化健全雄安新区

领导体制和管理机制,分阶段、分步骤、

■上接第1版 围绕经济运行、市场监

管、社会管理、公共服务和生态环保等 政府职能,优化再造部门内部和跨部门

业务管理流程,构建内蒙古全域范围高

效协同整体智治的新模式,以数字赋能

治理模式变革。升级建设"内蒙古智慧

教育平台"和"内蒙古中小学智慧教育

平台",形成"1+4"平台架构,为推进内

蒙古教育数据化战略行动提供平台支

撑。依托"数字民政"项目建设,建立与

公安等外部门的共享数据库,精准判断

待遇领取资格,让广大老百姓充分享受

数据红利。

习近平强调,要全面落实创新驱

能向外疏解的内生动力。



5月10日21时22分,搭载天舟六号货运飞船的长征七号遥七运载火箭,在我国文昌航天发射场点火发射,约10分钟后,船 箭成功分离并进入预定轨道,之后,飞船太阳能帆板顺利展开工作,发射取得圆满成功。 新华社记者 杨冠宇 摄

航天员生活物资主要包括服装、食品、饮 用水等,其中新鲜水果重达71千克,约 是天舟五号携带水果重量的两倍,可满 足神舟十五号和神舟十六号乘组需求。

一艘货运飞船,其"带货"实力—— 货物装载能力的强弱是其"硬核"评判 标准。因此,如何有效提升货物装载能 力成为天舟六号的研制重点。

进入空间站应用与发展阶段,航天 科技集团五院货运飞船系统团队将全 密封货运飞船拓展为标准型8个贮箱 和改进型4个贮箱两种状态,根据空间 站补加推进剂上行需求选用。

改进型全密封货运飞船拓展了全 密封货运飞船型谱,提高了密封舱货物 装载能力,可使货运飞船发射频次由2 年4发降低至2年3发,切实提高空间 站工程综合效益。

天舟六号货运飞船为改进型全密 封4个贮箱状态,以天舟五号货运飞船 为基线进行了改进,将原非密封的后锥 段更改为密封舱,以扩大密封舱装载空 间,提高密封舱货物上行能力。同时取 消了一层贮箱,原后锥段舱内设备调整 至推讲舱。

改进后,整船物资有效装载容积扩 大了20%,整船物资装载能力提高至 7.4吨,这是我国货运飞船货物装载能 力首次突破7吨。

看点三:"老搭档"加速再 出发

六度携手的长征七号运载火箭与 天舟货运飞船已是一对"老搭档"。长 征七号运载火箭成为"天地运输走廊" 的"货运专列",以每年1至2次的发射 频率为我国空间站正常运转提供物资

坚定信心保持定力 稳扎稳打善作善成

推动雄安新区建设不断取得新进展

稳妥有序推动新区向城市管理体制转

变。要加强新区各级领导班子和干部

队伍建设,提高干部人才队伍整体素质

和专业化水平。要完善新区干部考核

评价机制,激励广大党员干部敢担当、

建、人民城市为人民,解决好雄安新区

干部群众关心的切身利益问题,让人民

群众从新区建设发展中感受到实实在

在的获得感、幸福感。要坚持就业优

先,完善就业创业引导政策,加强对新

区劳动力的再就业培训。要推进城乡

统筹发展,在缩小城乡差距、推动城乡

习近平强调,要坚持人民城市人民

勇创新、善作为。

在取得连续成功的同时,长征七 号运载火箭研制队伍也在持续优化火 箭设计和发射场测发流程。

"在测发流程方面,本次任务优化 了地面测控软件,并进行了单机、系统 和全箭验证,测发流程可靠性得到进 一步提升。同时,经过流程优化,发射 场测发时间从27天缩短至25天。"航 天科技集团一院长征七号运载火箭总 体主任设计师邵业涛说。

回首来路,长征七号运载火箭自 第一发任务至今,发射场工作流程所 需时间从38天压缩至25天。或许在 常人看来,13天的时间不足为奇,但 为了这13天,长征七号运载火箭型号 队伍走了近7年。

压缩时间,绝不是对流程、步骤的 简单取消,而是在吃透技术的基础上 对流程的进一步优化。航天科技集团 一院长征七号运载火箭总体副主任设 计师郭金刚介绍,以往团队采用高精 度水平测量仪来测量火箭的垂直度, 之后团队以厂房平台等设施为参考, 保证了火箭"站立"安全,简化了发射场 操作项目,也为火箭整体降本增效作 出了贡献。

航天科技集团一院长征七号运载 火箭动力系统副主任设计师周宏介 绍,研制队伍对火箭发动机等产品讲 行了可靠性提升改进,进一步消除薄

看点四:未来将开展更多 科学实验

本次天舟六号货运飞船除携带各 项物资外,还搭载了多项载荷,用于开 展科学实验和验证。

载人航天工程空间应用系统副总

天舟六号"发货"

新华社海南文昌5月10日电 (记者 孙鲁明 郭明芝)5月10日 晚,天舟六号货运飞船在文昌航天发 射场成功发射升空。这是中国空间站 进入应用与发展阶段后的首次发射, 天舟六号"发货",物品种类丰富多样。

航天科技集团五院天舟六号货运 飞船副总指挥李志辉介绍,天舟六号 装载航天员系统、空间站系统、空间应 用领域、货运飞船系统的货物共计 258件(套),包括6名航天员在轨驻留 消耗品、约700千克补加推进剂和多 项实(试)验载荷。

中国航天员中心高级工程师、航

风雨一炉,满地江湖。

新鲜水果"管够"

天员系统副总指挥尹锐介绍,此次携 带的航天员生活物资主要包括服装、 食品、饮用水等,其中新鲜水果重达 71千克,约是天舟五号携带水果重量 的两倍,可满足神舟十五号和神舟十 六号乘组需求。

天舟六号上行实(试)验载荷、实 验单元及样品、共用支持类设备、实验 耗材和备品备件等98件产品。按飞 行任务规划,航天员将陆续开展空间 生命科学与生物技术、微重力流体物 理与燃烧科学、空间材料科学、空间应 用新技术试验等4个领域29项科学 实验和应用试验。



评

欧洲任何一个大国没有在这场赌博中抓到一张有利的牌。

一戴高乐形容二战 我的一边坐着把一条腿搭在另一条腿上的巨大的俄国熊,另一边是巨大 的北美野牛,中间坐着的却是一头可怜的英国小毛驴,

——丘吉尔在德黑兰会议上说 世纪之末的舞台,充满了利欲熏心与虚荣攀比,物质主义使人们的心灵 变得日益渺小与暗淡,不但不屑于做英雄,连对英雄与小人的辨别力也已丧 失。最悲哀的是人们陶醉并羡慕成功,却不会欣赏人类那些最优秀的品

迢递高城百尺楼,绿杨枝外尽汀洲。贾生年少虚垂泪,王粲春来更远

老子江湖漫自夸,收今贩古是生涯。年来怕作朱门客,闲坐街坊吃冷茶。

——孔尚任《桃花扇》摘

一剑西来,千岩拱列,魔影纵横。问明镜非台,菩提非树,境由心起,可得 分明?是魔非魔,非魔是魔,要待江湖后世评。且收拾,话英雄儿女,先叙闲 情。风雷意气峥嵘。轻拂了寒霜妩媚生。叹佳人绝代,白头未老,百年一诺, 不负心盟。短锄栽花,长诗佐酒,诗酒年年总忆卿。天山上,看龙蛇笔走,墨 泼南溟。 ——梁羽生《沁园春》

游。永忆江湖归白发,欲回天地入扁舟。不知腐鼠成滋味,猜意鹓雏竟未

库切《青春》:是不是每个人年轻的时候都有这样一段日子,鸿鹄志高却 难遂,迷茫地过着,昏昏噩噩地耗,最终不是妥协泯然众人,就是找不到出口 被生活围困。你内心肯定有某种火焰,能把你和其他人区别开来。

苏轼参加京城科考时,才21岁,欧阳修阅他的《刑赏忠厚之至论》,十分 欣赏,竟对梅圣俞说:"老夫当避路,放他出一头地也。"

林觉民13岁科考时曾写"少年不望万户侯"句。

(正向平 辑)

灌溉得力 增产有方 高标准农田压实"丰产粮仓"

4月26日至28日, 週过市农牧局副 局长马俊岭带队到科左后旗、科尔沁 区、扎鲁特旗、开鲁县、科左中旗进行现 场督导,在舍伯吐镇东毛都嘎查施工现 场查看情况后,要求参建企业提高施工 质量,农牧部门加强监管,严格落实自 治区农牧厅关于切实加强高标准农田 建设质量管控十条工作措施,守好项目 建设工程安全质量底线。

师、中科院空间应用中心研究员吕从民

介绍,天舟六号货运飞船与空间站完成

快速交会对接后,将由航天员将相关产

品转运至空间站舱内,按飞行任务规划

陆续开展空间生命科学与生物技术、微

重力流体物理与燃烧科学、空间材料科

学、空间应用新技术试验等四个领域共

谱系分化的影响研究、干细胞3D生长及

组织构建研究、蛋白与核酸共起源及密码

子起源的分子进化研究、微重力环境对细

胞间相互作用和细胞生长影响的生物力

空间辐射生物学暴露实验装置,开展空

间辐射损伤评估科学与应用关键技术

研究、极端环境微生物对空间暴露环境

的耐受性及其机制研究、空间暴露环境

验领域,还将利用问天实验舱元器件与

组件舱外通用试验装置,开展大规模集

成电路、新型半导体器件、光纤及光电子

器件等元器件与部组件的空间环境效应

试验,为新型元器件与组件的研发以及

(新华社海南文昌5月10日电)

下生命分子的光化学行为研究。

空间应用与防护提供技术支撑。

按计划,还将利用梦天实验舱舱外

吕从民介绍,在空间应用新技术试

学研究等4项科学实验。"吕从民说。

"我们将在问天实验舱生物技术实 验柜内,开展空间微重力环境对干细胞

29项科学实验和应用试验。

粮食安全是"国之大者",高标准农 田建设需要把好建设关,重建重管,让 工程长期发挥效益。通辽市耕地面积 3200万亩,粮食种植面积和产量居全区 之首,作为国家重要的商品粮基地和全 国23个百亿斤粮食生产地级市之一,近 年来,通辽市累计建设高标准农田近 1200万亩,其中高效节水高标准农田 607万亩,年节约农业灌溉用水6亿立 方米以上,带动实现粮食大幅增产,切 实保障国家粮食安全和促进农牧民增 收,也加快了农业绿色高质量发展步

坚持集中连片 形成规模优势

以旗县为单位,打破乡村界限,统 一规划项目地块,推动整镇整村实施, 重点围绕基本农田和划定的粮食生产 功能区、重要农产品生产保护区安排落 实建设项目,确保实现集中连片推进。 目前,全市已建成开鲁县50万亩、科左 后旗40万亩、科尔沁区20万亩集中连 片区。推行集中连片的建设模式实现 了田块平整、集中连片、设施完善、节水 高效、农田配套、生态良好、抗灾能力 强,有利于大型机械集中作业、有利于

规模经宫、月利丁新技不集成推广 前项目区全面推行"一增四改"(增加种 植密度,改种耐密型高产品种、改粗放 施肥为配方施肥、改人工种植为机械化 作业、改匀垄种植为大小垄种植)、水肥 一体化、绿色防控等标准化生产技术, 实现农艺、农技、农机集成,良种、良法、 良田配套。

坚持高效节水 实现共赢多赢

近年来,通辽市创新推广以浅埋滴 灌高效节水为主的高标准农田建设模 式,实现了"五省四减三增两促进"的综 合效益。"五省",即在低压管灌的基础 上每亩可节约用水100立方米以上,省 水36%、省电36%、省时47%、省地8%、 省工33%。"四减",减少了肥料养分流 失,提高化肥利用率10至15个百分点; 实现精准用药、定向施药、减少药量,降 低病虫害发生;与膜下滴灌相比,亩均 减少地膜用量3.5公斤;减成本方面,浅 埋滴灌通过井电双控、药肥双节,提高 了效率,实现了节本增效。"三增",即亩 均增产100公斤以上、亩均增收140元 以上,项目区年增收12亿元以上,经济 效益大幅增加。"两促进",促进了规模 化经营,提升了组织化程度,促使大量 的农民从耕地上走出来,参与其他产业 发展,进而提高收入水平;促进了种植 业结构调整,提升了生产效益,推进了 农业深度转型发展。有效缓解了地下 水下降趋势,带动全市生态环境整体性

好转,促进了农权民增收,头现了经济。 社会、生态效益多赢。

坚持建管并重 强化后续管护

多年来,各地主要采用"井长制"管 护模式对项目区进行管理,在受益群众 中选取责任心强、会操心的人当"井 长",项目建成后管护权承包给井长,由 井长统一管理和维护。管理经费按照 "以电折水"的方法,结合农业水价综合 改革,在承包合同中约定价格,通过电 费方式向农户收取。同时,通辽市政府 因地制宜制定出台了《通辽市农田水利 设施管护办法》,建立健全了多方参与、 责任明确、协调顺畅、保障有力的高标 准农田管护机制,努力做到"建成一亩、 管好一亩、见效一亩"。

坚持社会化服务 促进群众增收 项目建成后,各地大力发展土地流

转、规模经营利用方式,提高耕、种、防、 收等社会化服务规模,不仅保证了高标 准农田能够长效发挥作用,而且实现了 农业节本增效、农民增收致富。在购买 滴灌带、化肥等生产资料方面,可以为 全村农户节支7.3万元,户均节支200 元,每亩节约成本30元;在生产过程 中,每亩粮食增产500斤左右,户均增 收 0.6 万元。同时,解放了部分劳动 力,每人每年外出务工收入3万元以 上,养殖收入1.5万元以上,户均增收 4.5万元以上。村集体经济收入实现零 的突破,达到20万元。

福彩快讯

福彩快乐8游戏800万元赠票活动火热进行中

5月8日起,福彩快乐8游戏800万元赠票活动心动 来袭,为全区彩民朋友送上初夏超值好礼!

活动期间,凡在全区福利彩票销售站内投注快乐8 游戏选五、选九、选十玩法,单票票面金额≥20元,均可获 赠一张面值8元的快乐8彩票(选五玩法机选单式4注)。

公益福彩,善行天下。内蒙古福彩邀您共赴狂欢盛 宴,活动期间一次与快乐8结缘,就会有两次与大奖幸运 相遇的机会。您还在等什么呢?灿烂初夏已至,公益之 花向阳绽放,慈善之水源远流长,让我们一起为公益事业 作贡献吧!

雄安新区的亮丽名片。要贯彻绿水青 山就是金山银山的理念,坚持绿色化、 低碳化发展,把雄安新区建设成为绿色

融合发展、促进全体人民共同富裕上闯 出一条新路来。 习近平指出,雄安新区党工委及各 级党组织要认真开展主题教育,并以此 为契机,加强调查研究,推动思想大解 放、能力大提升、作风大转变、工作大落

实,进一步提升政治功能和组织功能。 要持续纠治"四风",一体推进不敢腐、 不能腐、不想腐,以"廉洁雄安"保障"雄

李强在讲话中表示,高标准高质量 推进雄安新区建设,最根本最关键的是 要把习近平总书记重要指示和党中央 决策部署学习领会好、贯彻落实好。要 有"千年大计"的定力, 牢牢把握雄安新 区的功能定位和使命任务,稳扎稳打、 久久为功。要有"只争朝夕"的干劲,把 已明确的、必须做的事紧紧抓在手上, 不等不拖、紧张快干,加快承接北京非 首都功能疏解,扎实推进基础设施建 设,着力构建现代化产业体系,充分发 挥各方面积极性,推动各项工作不断取

丁薛祥表示,要深入学习贯彻习近平 总书记重要讲话精神,把科技创新作为 雄安新区高质量建设和发展的根本,着 力打造自主创新和原始创新重要策源 地,搭建一流创新平台,开展高水平科 技创新;着力推动创新链产业链深度融 合,围绕产业链部署创新链,加大科技 成果转化力度,促进高新技术产业发 展;着力建设京津冀协同创新共同体, 创新利益分享模式,吸纳和集聚更多创 新要素资源参与推动雄安新区高质量

李干杰、何立峰等陪同考察并出席 座谈会,吴政隆、穆虹、姜信治及中央和 国家机关有关部门、军队有关单位、河 北省、雄安新区、有关企业负责同志参 加座谈会。

学深悟透增本领

调查研究是党的传家宝,是做好各 项工作的基本功。自治区大数据中心大 兴调查研究之风,结合职能职责,有针对 性地确定了优化数字内蒙古工作机制和 职能重组、新型基础设施建设、数字产业 发展、数据资源体系和数据要素流通、数 字政府建设、网络与数据安全等8个重点 调研方向11个调研选题,并由每名领导 班子成员牵头1项选题,带着问题、带着 使命、带着责任深入基层开展调查研

调查研究解难题

究。同时,还针对每个调研选题梳理形 成问题、责任、任务、成果转化运用,建立 督查机制,确保调查研究取得实效。

下一步,自治区大数据中心将充分 发挥大数据重塑政务体系、赋能经济转 型、实现社会智治的变革性作用,把学 习和调研落实到完成党的二十大部署 的各项工作任务中去,落实到完成"两 件大事"中去,以大数据高质量发展的 新成效检验主题教育成果。

不慎将张俊茂的位于清水河县喇嘛湾前进村(黄河渔场)的《不动产登记证》(土地证号:清国 用(2006)字第253号,土地面积:39平方米)丢失,声明作废。

遗失声明